
 

 

VECKANS FRÅGA, VECKA 33–34 (13–24.8.2025) 
ANTAL RESPONDENTER: 507 

Felmarginalen är 4 procent och därmed kan svaren anses spegla åsikterna hos befolkningen i Jakobstad. 

JAKOBS DAGAR  

Invånarna ställdes frågorna: ”Jakobs dagar firades i år 20–27 juli. Deltog du i några 

aktiviteter under årets Jakobs dagar?” 

 

(Jämförelse med 2024: Ja 78% och Nej 22 %.) 

”Vad deltog du i? (du kan välja flera alternativ)” 

 

(Jämförelse med 2024: Paraden 7%; Storloppis 36%; Gammaldagstorg 46%; Program i skolparken 

66%; Program på gågatan 21%, Annat, vad? 28%.) 

De flesta som svarade ”Annat, vad?”, har deltagit i evenemang såsom Jaro-matcher, Jakob 

Marathon, konserter, bilutställningar och familjeaktiviteter som Barnens dag och 

Snellmandagen. Många har också nämnt musikkvällar på Pavis, guidningar i Skata och besök på 

museer och bibliotek.  
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”Var det något du saknade från årets Jakobs dagar och som du skulle vilja att finns med i 

kommande Jakobs dagar?” 

200 personer svarade på denna frivilliga fråga. Många saknade större och mer välkända artister, 

särskilt på huvuddagarna, samt mer mångsidigt program för olika åldersgrupper – som 

ungdomar, seniorer och barnfamiljer. Flera efterlyste också ett mer levande centrum med fler 

försäljare, aktiviteter på gågatan och ett äkta gammaldagstorg, samt bättre information om 

programmet. Dessutom uttrycktes önskemål om mer finskspråkigt innehåll och mindre religiöst 

fokus. 

”Jakobs dagar varar sen många år i en vecka, från söndag till söndag. Är det en lämplig 

längd för stadsfestivalen?” 

 

63 procent (329 personer) ansåg att en vecka är en lämplig längd. 36 procent (182 personer) 

tyckte att Jakobs dagar borde vara kortare än en vecka. Endast 1,2 procent (6 personer) tyckte 

att Jakobs dagar borde vara längre än en vecka. 

(Jämförelse med 2024: Ja 43%; Nej, den borde vara kortare 56% och Nej, den borde vara längre 

0,7%) 

De som svarade att Jakobs dagar borde vara kortare eller längre än en vecka fick följdfrågan: 

”Vad vore enligt dig den ideala längden för framtida Jakobs dagar?” 

 

(Jämförelse med 2024: Tre dagar, fredag till söndag 10%; Fyra dagar, torsdag till söndag 47%; Fem 

dagar, onsdag till söndag 43%. Alternativet Mer än en vecka fanns inte med 2024). 
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NÄSTA STEG 

 

Bland de som svarade på enkäten fanns det många intressanta kommentarer om vad som har 

varit bra med Jakobs dagar och hur dagarna kan utvecklas i framtiden. 63 % av de svarande 

ansåg att den nuvarande längden på åtta dagar, söndag till söndag, är lämplig. Samma fråga 

ställdes förra året och då ansåg drygt hälften av de svarande (56 %) att Jakobs dagar borde 

förkortas från de nuvarande åtta dagarna, söndag till söndag. År 2025 hölls Jakobs dagar i åtta 

dagar och det kommer säkert att fortsätta så i framtiden. 

Jakobs dagar är en mycket viktig händelse för staden, och vi vill utveckla evenemanget enligt 

invånarnas och företagens önskemål. Staden stöder ekonomiskt arrangemanget av Jakobs dagar, 

och under hösten kommer staden att gå igenom enkätresultaten tillsammans med arrangören av 

Jakobs dagar, Finn Jakobstad, och vi kommer att presentera de förbättringsförslag som 

framkommit i enkäten för nästa års Jakobs dagar. 

 

Mera information: 

Milla Kallioinen, förvaltningsdirektör, tel. 044 785 1651, milla.kallioinen@jakobstad.fi 

mailto:milla.kallioinen@jakobstad.fi

